

# 今天去大鲍岛 为城市建设者送祝福

青岛早报将设置拍照区 现场还有抽奖、点赞有礼等活动



早报9月13日讯 这几天,由青岛市民政局、青岛市总工会指导,青岛日报报业集团、青岛市福利彩票发行中心、青岛环海湾投资发展集团有限公司联合推出的“福满中秋 彩色记忆”为城市建设者中秋留影寄情公益活动,正在持续进行中。青岛早报摄影记者和岛城摄影志愿者走进岛城多个城市更新、城市建设工地,免费为城市建设者拍照并邮寄回家乡,以此来弥补他们不能与家人团聚的遗憾。昨天记者又走进多个城市更新项目建设工地,为城市建设者留影,向他们传递青岛这座城市的温暖。而就在今天下午3点至5点,在大鲍岛文化休闲街区博山路广场,青岛早报还将设置拍照区,为城市建设者及其家属拍照,现场还将设置抽奖等活动,邀请大家一起来过一个别样的中秋节。

## 记者拍下建筑工人的“英姿”

“多拍几张吧,我想让家人瞧瞧我工作的‘英姿’,感受这份城市的建造力量。”镜头前,领班张正憨厚地笑着说道。9月13日,记者来到了由荣华建设集团承建的崂山区中韩街道张村社区村庄改造安置区建设项目,用镜头定格下建筑工人们坚韧的身影。

在这里,一栋栋高楼正拔地而起,工人们手法娴熟地绑扎钢筋,专注地搅拌着水泥,还有的手握瓦刀,一砖一瓦地砌起坚固的墙壁……在他们的头顶,塔吊如同巨人的手臂,有力地伸



岛城摄影志愿者为城市建设者拍照。 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

展、旋转,精准地将建材送往建筑的每一个角落。当张正告知工友青岛早报记者将为他们记录下这份辛勤与荣耀时,工人们脸上不约而同地绽放出了灿烂的笑容。

张正,这位来自四川省巴中市的汉子,言语间透露出对家的眷恋和对工作的热爱。他抿了抿嘴说道:“虽然这个中秋节不能和家人团聚,但能为青岛这座城市的建设贡献一份力量,我感到荣幸和高兴。这样的机会真的很难得,平时我们哪有时间拍照留念,更不会特意去记录这些。真的很感谢青岛早报,让我们有了这样一份特别的记忆。”

## “告诉爸妈,我在青岛挺好”

在中铁建工城阳区桃源河大涧闸改建工程现场,记者见到了来自甘肃定远的小伙席泽锋,他稚嫩的脸庞还

带有浓浓的学生气,“我是今年刚大学毕业的,这还是我第一次在外地过中秋节。”席泽锋告诉记者,桃源河项目是他参与的第一个工程,目前他在工地上从事技术类的工作。“前几天和爸妈视频,告诉他们中秋节我还要在工地上忙碌,不能回家。他们嘴里说理解,但从表情上看出他们还是挺失望的。”后来他也曾想过让父母来青岛过节,这样一家人可以团聚,也能让父母看看大海。但父母眼下也有工作,也是最忙的时候,这样的打算只好作罢。当看到记者举起相机,席泽锋赶忙整理了一下安全帽,露出灿烂的笑容。他还不忘嘱咐记者,后期帮他“美白”一下,因为工地天天风吹日晒,不想让父母看到心疼。“前几天爸妈还要给我寄月饼和家乡的土豆粉,我想让他们看到这张我在工地上的照片,让他们知道我已经长大了,我在青岛挺好的。”

## / 相关链接 /

### 今天到大鲍岛 我们一起送祝福

此次“福满中秋 彩色记忆”为城市建设者中秋留影寄情公益活动开始后,青岛早报摄影记者和岛城摄影志愿者陆续走进全市多个建筑工地,在现场设置临时拍摄区,布置温馨背景板,设计个性主题标语展示牌,为参与青岛城市建设且家在外地、中秋节无法回家团聚的城市建设者及其家属拍照。

所有这些照片拍摄完成后,将由专业摄影师筛选并编辑制作,同时为了满足城市建设者的个性化需求,每张照片都可以配上温馨寄语以及城市建设者想对家人说的话,然后打印出来并装入精美相框或相册。主办方将安排工作人员收集城市建设者亲属的地址信息,统一邮寄照片。

此外,今天下午3点至5点,“福满中秋 彩色记忆”为城市建设者中秋留影寄情公益活动将在青岛市大鲍岛文化休闲街区博山路广场举办。活动现场除了设置临时拍摄区为城市建设者及其家属拍照外,还将设置抽奖、点赞有礼等互动环节,奖品为即开型福利彩票、肯德基套餐、崂山本草可乐、乳胶枕头、冲锋衣、双肩背包等。另外本次活动还将由青岛早报建立“福满中秋 彩色记忆”线上相册,公开展示部分照片及背后故事,邀请公众为城市建设者点赞。同时将在社交媒体平台上创建#“福满中秋 彩色记忆”#、#新青岛记忆#、#家的牵挂#等话题,邀请城市建设者及家属分享收到照片的感受。(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 邹忠昊)

# 对诗、猜谜、赠月饼……

青岛公交打造中秋节主题车厢 让更多人了解中华优秀传统文化

早报9月13日讯 中秋佳节临近,9月13日,青岛城运控股公交集团北巴士公司在2路、421路等多条线路上推出了中秋节主题车厢,车厢内布置有拉花、小灯笼等喜庆元素,营造了浓厚的节日氛围。

“各位乘客您好,欢迎乘坐2路公交车……”9月13日11时,随着2路驾驶员刘海磊的特色报站声音响起,一辆2路中秋主题公交车缓缓驶出金坛路公交站,一场中秋节文化盛宴随之开启。“海上生明月,下一句是什么?”“我知道,天涯共此时!”乘客刘女士一上车就感受到了车内温馨的氛围,并积极参与了猜谜游戏。公交工作人员身穿汉服邀请广大乘客参与对诗猜谜游戏,答对的乘客即可获得精美月饼或贺卡。“特色报站和新颖的节日祝福非常暖心,乘坐公交车也能感受到浓浓的节日氛围,这样的活动太有意思了。”获得月饼和贺卡的赵先生表示。



驾驶员在车厢内挂上灯谜。

同时,市北巴士第三分公司421路驾驶员王成胜融合传统文化,打

造了中秋节猜灯谜主题车厢,邀请乘客们一起开展猜灯谜活动。9月

13日上午,走进421路中秋节猜灯谜主题车厢,一张张中秋节海报映入眼帘,车厢内挂着红红火火的小灯笼,一张张彩色卡纸印着不同的灯谜悬挂在灯笼下方,灯谜涉及成语、诗词、字谜等,节日氛围十足。“中秋节快到了,通过打造主题车厢,想让乘客们在乘车的过程中也能感受到节日氛围,增加对优秀传统文化的了解和热爱。”王成胜说道。此外,“青岛巴士”志愿者还准备了精美月饼,并在各个公交站点设立了分发点,为市民和乘客免费发放月饼,表达节日祝福。

青岛城运控股市北巴士第三分公司经理张平表示:“希望通过这样的活动,让更多的人了解中华优秀传统文化。我们会继续以优质的服务和创新的思维,坚持做好青岛公交‘4+5’亲情服务,为乘客美好出行贡献力量。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)